



# 加州葡萄酒的演進

**加**州1973年份的Cabernet Sauvignon參加1976年巴黎舉行的世界評酒大賽，擊敗法國波爾多紅酒，奪得金獎引起全世界對加州葡萄酒的重視。其實自從1769年西班牙傳教士在加州南端的聖地牙哥開墾出第一個葡萄園時就揭開了加州的釀酒序幕；起步比歐洲晚了5千800年，又受到天災人禍的阻礙，加州葡萄酒的發展有兩個重要階段；1850年代延續了約40年的好景。第二次再生是1940年代全國禁酒令解除後才全面進入繁榮景象。

1830年法國移民Jean-Louise VIGNES在洛杉磯創

設了第一個營業性酒廠，在此之前所有的釀酒廠都是附屬於教會的產業。1850年淘金熱潮吸引了美國各地及歐洲各路人馬來到加州尋求發財美夢。葡萄酒需求量暴增，南自洛杉磯北到索諾馬縣(Sonoma County)，酒廠飲雨後春筍紛紛冒了出來。好景不長，1880年葡萄根瘤蚜蟲橫掃加州葡萄園(在此同時法國自加州進口種苗，傳染到同樣的災害，幾乎摧毀了法國所有的葡萄園)。各界束手無策，不知如何防治此自然災害。此時CARRIE NATION女士及其同路人認為禁酒將是唯一最好的方法，積極遊說政府採取行

動，終於在1919年頒佈禁酒令，商業性酒廠全被查封，僅有少數幸運者特准生產宗教用酒至此加州釀酒業一蹶不振。1933年雖然廢止了禁酒令，可是接踵而來的全國經濟蕭條及二次世界大戰使商業酒廠生存不易。二次世界大戰結束後，美國經濟復甦，赴歐洲參戰的官兵們返回家鄉，同時帶回歐洲人吃飯喝葡萄酒的習慣，1960年代葡萄酒的銷售量直線上升。加州政府在1940年代曾立法要求加州大學成立釀酒葡萄系，經過多年研究發展出對抗根瘤蚜的新技術，並且培育成功適合加州自然環境生長的葡萄種苗。



繁榮的經濟結合先進的科技，加州的葡萄種植及釀酒業突飛猛進，迎頭趕上了歐洲的老大哥。

1970年加州的葡萄酒已受到全世界的肯定，每年推出數百種不同風味特色的佳釀，行銷到100多個國家。

加州得天獨厚，南北漫延700多英里，西邊是太平洋，東邊有高山中間散佈著丘陵平原沙漠河川，形成很多的微型氣候區(MICRO-Climate)，和許多歐洲特級葡萄園非常相似。法國業者來到加州看到這裡夏季陽光普照很少下雨白天和夜晚溫差頗大，每年氣候大同小異變化不多，歐洲平均每10年才會遇到的好年份，加州幾乎年年都是好年份，平均每10年才會遇到一個壞年份，他們不禁感嘆老天爺特別偏愛加州。加州更擁有讓



法國製酒業羨慕的「自由」。法國政府嚴格規訂葡萄種植地點及發酵技術。加州的葡萄園可以種植各種不同的品種，釀酒師不受任何的條文約束，充份發揮想像力，釀製出充滿創意的新酒，讓我們每年都有新的選擇和驚喜。

根據1998年的統計，加州有40萬英畝的葡萄園，超過800間的酒廠，生產的葡萄酒有兩大類：第一種是大眾化低價位的餐酒，紅酒統稱為BURGUNDY或是VIN ROS'E。白酒是CHARBLIS RHINE等，使

用品質較差的數種葡萄混合釀製。另外一種是單一品種葡萄酒，葡萄名稱就是葡萄酒名稱。例如夏朵妮，辛芬黛兒等，必需使用75%以上的單一品種葡萄釀製，每間酒廠有自己的獨特秘方，生產的葡萄酒各有特色售價自10美元到百元以上種類繁多。加州的葡萄酒已受到世界收藏家的重視，遇到好年份的酒（其實每年都有），依照自己的經濟能力買幾瓶收藏，10年後也許會帶給你意外的驚喜！

加州的紅酒和白酒在20年前就曾使法國專家們誤認為是頂級的波爾多紅酒及勃根地白酒，這20年來加州的釀酒技術和葡萄園管理接合了古老的傳統和最新的科技，演變出加州風格，走出了一條自己的康莊大道。

## 鄉間小路 廣告服務

(02)23628148 豐年社業務部

# 專業印刷廠

專印：★海報・型錄  
★書籍・吊牌  
★各種自粘性貼紙・廣告貼紙

★彩色紙盒  
★傳單・說明書

～自設工廠／不分遠近，皆可派人服務～  
**(02) 2722-3087** 張晉銓洽

專業量產 **塑膠** 黑軟盆、穴植管

適合山地造林及苗木之育苗和大量栽培使用。從4cm口徑尺寸20餘種現貨大量供應。

慶隆塑膠廠 新營市開元路185號 郵政劃撥：31384802  
TEL: (06) 6362530・6326329 FAX: (06) 6362139 行動：0932835646

**助聽器** 47年老店 值得您信賴

留美專家 主持驗配 保障服務

完善專門店 助聽器傳家 **25413525**  
**25512525**  
**25637392**

集世界名品 原台灣華南企業行  
台北市中山北路2段25號2樓(中山分局附近)